

ZHOUKOU RIBAO

´/ □ □中共周口市委主管主办 □周口日报社出版 □今日8版 2025 年 2 月

星期五 乙巳年正月初十 □国内统一连续出版物号 CN 41—0049 总第 10092 期 □ www. zhld.com

上午, 国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事 访问的文莱苏丹哈桑纳尔举行会谈。

双方不断深化政治互信,积极对接发展战略,各领域务实合 作取得丰硕成果,(下转第七版)

习近平会见泰国总理佩通坦

习近平同文莱苏丹哈桑纳尔会谈

新华社北京2月6日电(记者董雪邵艺博)2月6日 上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正 式访问的泰国总理佩通坦。

新。建交半个世纪以来,两国坚持相互尊重、平等相待、真诚 互信、守望相助,(下转第七版)

向

河南省一级报纸

拼出"开门红

以项目建设"拉满弓"拼抢一季度"开门红"

周口市 2025 年一季度重大项目集中开工

张建慧宣布开工 詹鹏出席

本报讯(记者 王艳 王晨 宋风)2月 6日,周口市2025年一季度重大项目 建设集中开工活动在周口市生物经 济共享产业园项目工地举行,旨在贯 彻落实省委"拉满弓、绷紧弦、铆足 劲"和"早、快、准、实"工作要求,按照 市委工作安排,以"开局就是决战、起 步就是冲刺"的拼抢精神,迅速掀起 抓项目、强投资的热潮,加快推动更 多项目落地生根,以项目建设"拉满 弓"拼抢一季度"开门红"。市委书记 张建慧宣布项目开工。市长詹鹏出席。

周口市生物经济共享产业园项 目总投资 20 亿元,聚焦"共享+定制" 特色,采取"共享配套设施+定制化生 产车间"模式,根据不同企业需求定 制生产空间,打造生物化工产业集约 集聚发展平台,开创了平台招商新模 式,有效推动国有资本带动社会投资 助力主导产业发展。园区建成后,可 招引 10 余家生物化工企业入驻,对 于我市生物产业链式发展、生物经济 加快起势具有重要里程碑意义。

上午11时28分,张建慧宣布 2025年一季度全市重点项目集中开 工,并为项目培土奠基。

张建慧、詹鹏听取项目情况介 绍,认真了解企业设备订购、产品种 类、技术研发、市场推广等情况,希望 企业准确把握产业发展趋势和市场 走势,聚焦智能化、高端化、绿色化发 展方向,精准开展市场调研,在新产 品研发上持续发力,推动产品迭代升 级,加速布局生物医药产业未来市 场。各级各部门要持续推进"三个一 批"项目建设,把产业项目作为重中

之重,进一步优化项目服务,完善协 调推进机制,强化项目督导检查,集 中力量、集聚资源、集成要素,全力保 障项目实质性开工、实质性进展、如 期投产达效,为实现一季度"开门红" 多作贡献。

据了解,为实现一季度"开门 红",市委、市政府锚定高质量发展这 个首要任务,对2025年重点产业项 目、政策性资金项目、重大基础设施 项目等进行全面梳理。春节前,市县 两级分别召开规委会会议和联审联 批协调会,加强土地、能耗、环境容量 等要素资源统筹保障,完善相关手 续,优化审批流程,健全容缺办理机 制,最终遴选出前期成熟、具备开工 条件的重大项目 171 个, 总投资 746.98 亿元, 其中省市重点项目 140 个(一季度计划开工136个全部开 工,二季度提前开工4个),占年度计 划开工项目的52.83%;政策性资金项 目开工25个;第十五期"三个一批"项 目集中开工6个,累计已开工22个, 签约项目开工率 84.6%,开工项目已入 固定资产投资库139个,高于省定签 约项目开工率 70%、开工项目入统率 50%的目标,充分体现了省委、省政府 "能早则早、能快则快"的要求,也反映 出市委和市政府专班化、清单化、台账 化推进项目建设的成果, 以及市级统 筹、市县联动、部门联审的项目攻坚机

市委常委、常务副市长王宏武, 副市长梁建松参加活动。

各县(市、区)同步举行重大项目 建设集中开工活动。①6

□ 吴继峰

2月4日,我市召开一季 度"开门红"工作推进会,研 究部署拼抢一季度、实现"开 门红"工作。2月5日,市委常 委会召开会议, 再次研究部 署一季度"开门红"工作。良 好的开局不但能提振发展信 心,更能形成好的发展态势, 奠定全年发展的坚实基础。 我们要坚决贯彻落实市委、 市政府工作部署,坚定发展 信心,抢抓发展机遇,以良好 开局态势推动一季度"开门 红",带动全年增产增效,为 全年发展打牢基础。

2024年, 我市经济运行 持续向好, 主要经济指标稳 定增长、全省靠前,为我们在 新的一年里实现"开门红"奠 定了坚实基础。要实现一季 度"开门红",必须抢抓发展 机遇。当前,国家和河南省对

经济发展高度重视,出台了一系列支持政策。 我们要把握产业政策机遇、临港发展机遇,把 政策红利转变为发展动力。周口港作为河南 省内河航运的龙头,要加快港口建设,完善 "公铁水空"立体交通运输网络,构建中原出 海新通道,塑造枢纽经济新优势

推动经济发展,项目是关键支撑。要强化 项目支撑抓落实,抓好重点产业项目,形成更 多实物量、投资量;抓好政策性资金项目,争 取更多项目纳入国家和省的"大盘子";抓好 招商引资项目,着力招引一批高质量项目。同 时,要完善要素保障,强化用能、土地、融资保 障,推动项目早落地、早建设、早达效。要不断 优化营商环境,为企业提供全生命周期服务。

实现一季度"开门红",需要在创新驱动 上下功夫。要持续实施创新驱动战略,加快企 业创新平台建设、优质企业梯度培育、智能化 改造,推动科技创新和产业创新融合发展。通 过创新驱动,培育壮大三大战略性新兴产业, 做大做强十大

特色优势产业, 前瞻布局未来 产业。②3





浓浓的年味儿还没散完,2月6日,周口港中心港区中心作业区迎来了乙巳蛇年的首个工作日。图为 紧张忙碌的施工现场。 记者 梁照曾 摄

扶沟:不负春光勇争先奏响新年"开工曲"

□ 记者 金月全

今年以来,扶沟县坚持以农业强 市、工业强市"双强"建设为引领,紧盯 先进制造业主攻方向,以"五张清单" 抓项目,"十二个紧盯"促发展,"七个 专项行动"打基础,以"开局就是决战、 起步就是冲刺"的奋进姿态,全力以 赴扩投资、稳增长,努力实现一季度 "开门红",奋力冲刺"全年红"。

2月6日,记者走进河南巨丰美

特好科技有限公司生产车间看到, 自动化生产线高速运转,工人熟练 操作设备,一派热火朝天的生产景 象。该公司成立于2021年,主要从事 橡胶和塑料制品的研发生产,是国 家高新技术企业、周口市文明诚信

同样忙碌的还有河南奥兰船舶 柴油机有限公司的工人。得益于扶沟 县一系列惠企优惠政策,以及自身技 术优势和先进的生产工艺,该公司的

产品远销海外,春节前就接到了大量 国外订单,实现了"开门红"。"为了赶 订单,我们就放了除夕和大年初一两 天假,目前上半年的订单已排满,现 在正加班加点完成订单。"河南奥兰 船舶柴油机有限公司副总经理岳卫 中对记者说。

企业复工复产的"加速度",离不 开政府部门的靠前服务。新年伊始, 扶沟县提前部署,成立复工复产工作 专班,组织人员深入企业走访调研,

了解企业的需求和困难,并出台一系 列帮扶措施。

据扶沟县工信局副局长刘建介 绍,为实现一季度"开门红",进入 2025年以来,他们对全县工业运行情 况实行日调度、日例会、日研判,结合 "万人助万企"活动,组织 142 名包联 干部对县域内工业企业生产情况进 行点对点服务,加强沟通联系,及时 解决企业用工用能问题,确保全面复 工、满负荷生产。(下转第二版)

本报讯 (记者 任富强 通讯员 季康) 春节 期间,全市公安机关坚决贯彻落实市委、市政府和 省公安厅关于春节安保维稳工作的部署要求,牢 固树立"群众过节、警察站岗"理念,以"冬季行动" 和"护航返乡"活动为抓手,全面落实各项安保措 施,确保全市社会大局平安稳定。其间,全市有效 警情环比下降 5.1%,刑事警情、治安警情分别环 比下降 38.34%、0.82%,187 场大型活动安全顺利 举办,46个景区秩序井然,全市未发生重特大刑 事案件及较大以上道路交通、火灾事故,1.1万名 民警辅警忠诚履职, 为人民群众欢度佳节营造了 安全有序的社会环境。

春节期间,全市公安机关严格落实"一活动一 方案一预案"要求,对17场次万人以上、170场次 千人以上群众活动实施精准安保, 确保活动安全 有序。针对淮阳太昊陵单日游客量达18万人的高 峰,淮阳区公安局全警参战、全力以赴,市公安局 抽调 26 个警种 150 名警力支援,启动"远端分流、 近端限流"管控措施,确保景区"零事故"

春节期间,全市公安机关每日投入街面巡防 警力 3800 余人次、巡逻车 410 余辆,重点加强 63 处党政机关、交通枢纽、商圈景区等重点部位及 142 处乡镇集市的巡逻防控;深化"小案快侦多 破"机制,严打入室盗窃、农村聚众赌博等季节性 违法犯罪, 侦破刑事案件 21 起, 抓获犯罪嫌疑人 36人、网上逃犯30人;依托"所长大访谈、村警大 走访"活动,排查化解矛盾纠纷 1093 起,化解率达 92%,实现节日期间命案"零发生"。

面对春节假期全市高速公路总车流量 359.7 万辆、高铁到发旅客32.3万人次的严峻形势,交 警部门全警动员、全员上岗,日均出动警力1400 余人次、警车144辆,设置临时执勤点112处,严 查 "三超一疲劳"、酒驾醉驾等交通违法行为 1.3 万余起,推送安全提示信息12万余条次。春节期 间,全市一般程序道路交通事故起数、死亡人数环 比分别下降69.4%、50%,未发生长时间、大范围交

春节期间,全市公安机关户政窗口共计办理 业务 1554 笔,车管部门共计办理线上车驾管业务 3860 笔,驾驶证考试中心错峰办理业务 1700 余 笔,出入境部门开通"绿色通道"为群众提供服务, 切实做到了"服务不打烊、便民不停歇"。

下一步,全市公安机关将紧盯元宵节、春运返程及全国两会安保工作,因 时因势、动态调整、把握主动,深化"万警助万企"活动,加强节后复工复产、开 学返校服务保障,为实现我市经济"开门红"贡献公安力量。②3



种粮大户新年展望"新丰景"

□ 记者 郭坤 马治卫 通讯员 赵永昌

人勤春来早。春节前后的一场场 暑雨埽售,滋润」甲原天地,给厂 的田野带来了无限生机和希望。

刚过完年,商水县平店乡的很多 种粮大户就开始谋划新一年的发展

今年 49 岁的程文喜是县政协 委员,于2021年返乡担任村党支部 书记。在妻子赵怀芝的支持下,他成 立了青禾家庭农场,流转土地 230 多亩,种植小麦和玉米。"过年期间, 我们两口子就住在地头的活动板房 里,每天到田里走走,看看有没有沟 渠被堵、有没有机井及出水口被损 坏……"站在田埂上,平店乡程岗村 种粮大户程文喜对记者说,春节前他 租来2台挖掘机对田间的5条沟渠 进行清淤整理,打通堵点10多处,再 也不用担心雨季庄稼被淹了。

"今年过年早、立春晚,为了促弱 转壮,我们年前已对700多亩晚播小 麦进行智能化灌溉,等到正月十五前 后开始春耕备播时,再追施一遍高效 速溶肥,苗情就更好了。"平店乡东邓 店村"90后"新农人、种粮大户王路 明、王立明兄弟蹲在自家麦田里,一 边观察麦苗长势一边说,"我们流转 了890余亩土地,初步形成了'小田 变大田'生产格局,目前正积极推广 运用一些科技增产项目。'

王立明介绍,他们承包的土地虽 然不在高标准农田建设项目区,但县 农业农村局的工作人员仍然为他们 提供了种子、化肥、农药等,并大力扶 持他们实施单产提升项目。年前,他们 已埋设灌溉管道1万多米、垒建井台 10余个,年后完善水肥一体化配套设 备后,可解决周边 1000 多亩农田灌溉 用水问题。王立明说:"随着抵御自然 灾害的能力不断增强,以后粮食增产 增收更有保障了。

"我承包了 210 亩耕地,这几年 依靠种田走上了致富路。你看田里 道路成网、沟渠相连,灌溉等基础 条件明显改善。现在,我对种田越 来越有信心了,开春后就对麦田进 行化控除草。"种粮大户王战士说, 春节期间,他每天都会到田里转上

今年51岁的王战士是平店乡文 寨村村民,于2014年成立丰满仓合 作社,开始在本村流转土地。由于种 粮面积大、产量高,王战士被乡邻誉 为"农业新能人"。2024年,他种的小 麦平均单产超过1200斤,算上肥料、 农药、耕播等费用,再算上每年到手 的补贴费用,折合下来他种一亩地一 年能收入四五百元。

"为了不误农时,新春伊始,全乡 各村就加紧开展春耕备播工作,全力 保障夏粮丰产丰收。"平店乡党委书记 位望喜说。①6

铆足干劲抓项目 奋力拼抢"开门红"

——聚焦全市 2025 年一季度重大项目建设 集中开工活动

详见第三版

■社长 王健 ■视觉统筹 王朝辉 陈琼 ■本期总值班 王泉林 ■责任编辑 张廉明 ■联系电话 6192329 ■广告咨询 6190066 ■新闻热线 6029999 --------